Лекторий для родителей

Детская агрессия
Педагог–психолог  Копейко В. В.

Данная тема очень актуальна  в наше время, она волнует умы многих учёных, исследователей и конечно людей, занимающихся воспитанием детей. Всех тех, кому не безразлично, каким вырастет подрастающий человек 
Данная проблема многогранна, она включает в себя, прежде всего представление о том, что есть агрессия, каковы причины её возникновения, как она проявляется. Каковы её сильные и слабые стороны. И, наконец, что делать, если агрессивное поведение ребёнка вызывает у нас тревогу.

Есть существенное различие между двумя понятиями: «агрессия» и «агрессивность». Агрессивностью в той или иной степени обладает каждый из нас. Это внутреннее качество, которое проявляется в готовности проявить агрессию. Агрессия – внешние проявления, направленные на причинение какого-либо вреда другому человеку. В этом случае речь идёт о внешней агрессии. Внешняя агрессия может проявляться по-разному: это может быть физическая, вербальная, косвенная агрессия, раздражение и т. п. Она может  быть и внутренней в том случае, если направлена на самого себя (вина, стыд, обида). Агрессия - это защитный механизм психики и раз она существует, значит, для чего-то она нужна (самооборона, достижение цели и т.п.) Когда в человеке совсем нет агрессии, это тоже не совсем хорошо. Однако очень важно чтобы это свойство нашей психики было направлено в нужное русло и поддавалось самоконтролю.
Уже в дошкольном детстве дети начинают проявлять агрессию (упрямство, обладание вещами, отношения со сверстниками).
Помимо врождённого фактора существенную роль оказывает семья. Сейчас никто из учёных не сомневается в главенствующей роли этого фактора. Агрессия – это продукт семейного воспитания.

Здесь речь идёт о людях, которые подавляют проявления агрессии дома, однако, несмотря на это, поощряют и даже провоцируют своих детей нападать на других. Во многих случаях родители сами служат образцом поведения. Есть особая группа родителей, которые считают, что их ребёнок всегда прав. Это формирует ощущение вседозволенности. 
Почему так велика роль семьи? Родители – значимые взрослые, которым ребёнок верит. Именно они программируют поведение.

Есть ещё один блок причин. Связанный с влиянием общества в целом. Дети сталкиваются с насилием в разных формах – в общении друг с другом, в отношениях со взрослыми, через средства массовой информации. На экранах они видят реальное насилие. Вывод один – побеждает сильнейший.

У зла на самом деле очень большой ресурс. Оно удовлетворяет многие наши потребности: в самоощущении, в достижении цели, причём без прикладывания волевых усилий. В некоторых случаях это удовольствие от страданий поверженной жертвы (часто, если дома жестокое обращение).
Помимо этого есть ещё одна причина, которая очень актуальна сейчас: неспособность сдерживаться, неспособность выносить психические нагрузки. Повод может быть разный.

Особенно тяжело с теми, у кого все эти факторы совпадают. Трудно обращаться к их разуму, пытаться вызвать сострадание.

Что же делать? Учить детей ненасильственному разрешению конфликтов.

1. Создание атмосферы взаимного доверия и уважения к личности.

2. Полноценное общение с ребёнком, присутствие моментов «интимности», контакта. Совместная деятельность, семейные традиции, обсуждение книг, фильмов. Иными словами – формирование духовности  (понятия мотивации «от» и мотивации «к»).

3. Развитие способности критически мыслить, предвидеть последствия своих поступков
4.  через развитие произвольности.

Цель – найти путь, ведущий обоих участников к выигрышу. Это достигается путём обсуждения, этому надо учить.
Что развивать?

1. Уважение других и самого себя.

2. Готовность слушать и понимать. (Слушать. Это не только молчать, но и  обращать внимание на смысл, давать ответную реакцию.)

3. Чуткость – учить понимать другого.

4. Самоутверждение – учить добиваться своего без насилия.

- как можно отстаивать свои права?

- к чему могут привести ситуации, когда один угрожает другому?

-как соотносить свои и чужие желания и потребности - можно ли одновременно удовлетворить все желания?

       5. совместная работа в группе (картинка про 2 осликов)
       6. Фантазия, творчество, удовольствие.

Как себя вести себя взрослому?  Мотивация «от» и «к». В чём разница? Описывать ребёнку то поведение, которое мы хотим увидеть, а не то, от которого хотим избавиться.

Воздействовать через развитие духовности, через установление контакта с ребёнком, через личный пример.

Если конфликт уже произошёл:
1. Вмешаться.
2. Оценить обстановку.
3. Помочь пострадавшему.
4. Дать понять виновнику, что недовольны.
5. Избавиться от «зрителей».
6. Успокоить участников конфликта.
7. Обсудить, решить конфликт.

Обстановка должна быть доброжелательной. Что произошло? Что привело к конфликту? Какие чувства испытывали? Как быть в этой ситуации?

