Что такое грипп?
Советует доцент кафедры семейной медицины Московской Медицинской Академии им. И.М. Сеченова к.м.н. Татьяна Васильевна Заугольникова. 
В первые двое суток заражения гриппом у пациента наблюдаются симптомы интоксикации: поднимается высокая температура (до 41,5), которая может держаться несколько дней, сопровождаемая ознобом, лихорадкой, головной болью в области лба, ломотой в теле, потерей аппетита, сухим насморком, кашлем. Некоторых больных беспокоит повышенное потоотделение, снижение артериального давления, боль в животе. Кишечных расстройств при гриппе не бывает, поэтому если они возникли, значит — присоединилась другая инфекция, или организм «прореагировал» на лекарства.

Лекарственных средств, воздействующих на сам вирус гриппа, не существует. Поэтому лечение назначается симптоматическое, направленное на облегчение состояния пациента. Терапия способствует скорейшему выздоровлению и повышению защитных функций организма.

Грипп вызывают три типа вирусов:

	
	1. тип A. Этот штамм ответственен за большинство глобальных эпидемий, унесших немало человеческих жизней. Имеет множество подтипов. Наиболее известны H3N2 — «Гонконгский» грипп, и H1N1 — «Испанка». Летальные исходы обычно связаны не с самим гриппом, а осложнениями, которые он вызывает: менингитом, острой пневмонией. В общей структуре смертности гибель от гриппа и его осложнений составляет 40%.

2. тип B. Вызывает пандемии меньшего масштаба. 

3. тип C. Никогда не вызывает серьезных эпидемий.


Вирусы гриппа типа А и В представляют опасность для всех людей. Однако некоторые категории больных наиболее подвержены риску возникновения тяжелых осложнений. Это:

· маленькие дети;

· пожилые пациенты старше 60;

· лица с хроническими заболеваниями почек, сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, страдающие хроническим диабетом; 

· пациенты с ослабленным иммунитетом;

· беременные женщины.

· работники лечебных учреждений. 

Вирусы гриппа распространяются по воздуху, когда больной гриппом человек «выдыхает» их во время разговора, кашля, чихания. Подцепить вирус можно через предметы: дотрагиваясь до клавиатуры, посуды, телефона, дверных ручек, которые держал в руках зараженный гриппом пациент. Вирус гриппа обладает высокой устойчивостью, и при низких температурах (около 4°С и ниже) может сохраняться до трёх недель.

Штаммы гриппа способны видоизменяться, «мутировать» в новые серотипы, вследствие чего человеческий организм не вырабатывает постоянный иммунитет к заболеванию. Поэтому прививки от гриппа — не панацея от всех подтипов гриппа. Вакцинация защищает лишь от определённого штамма, но перед новым вирусом может быть бессильна. Вот почему эпидемии гриппа бушуют до сих пор.

При первых же проявлениях гриппа стоит незамедлительно вызвать врача. Особенно если больной относится к группе риска или развиваются тревожные симптомы, такие как высокая температура, сильный кашель с мокротой, острая боль при глубоком вдохе. В течение первых 48 часов следует принимать противогриппозные препараты — это может уменьшить продолжительность и снизить тяжесть заболевания, и поможет предупредить возникновения осложнений.
В зависимости от возраста и состояния здоровья у больного развивается лёгкая, среднетяжелая, тяжёлая и гипертоксическая форма гриппа. При тяжёлой форме гриппа помимо обычных симптомов (сильного повышения температуры, озноба, потливости, слабости) могут появиться признаки поражения центральной нервной системы:

· менингеальные проявления, которые, как правило, проходят через 1-2 дня;

· энцефалопатия: судороги, галлюцинации, кровь из носа, рвота;

· в редких случаях — отёк головного мозга. 

При гипертоксической форме температура «подскакивает» до отметки 40,5°С и выше, сохраняясь несколько дней, появляется гипертермический синдром, менингизм, энцефалопатия в сочетании с гемодинамическим расстройствами у детей, дыхательная недостаточность (вплоть до отёка лёгких), отёк мозга. Всё это может привести к летальному исходу, поэтому при первых же тревожных проявлениях следует вызывать «скорую помощь».

У молодых и здоровых пациентов грипп обычно протекает быстро и без последствий. Однако у больных, относящихся к группе риска, грипп можем вызывать тяжёлые осложнения.

Чаще всего регистрируются следующие виды осложнений:
· воспаление уха — отит;

· воспаление околоносовых пазух — синусит;

· воспаление слизистой носа — ринит;

· воспаление бронхов — бронхит;

· воспаление сердечной оболочки — перикардит;

· осложнения со стороны центральной нервной системы: менингит, энцефалит;

· воспаление мышц — миозит;

· обезвоживание;

· обострение имеющихся хронических заболеваний, например, бронхиальной астмы, бронхита, сахарного диабета и т.п.;
· воспаление лёгких — пневмония. Это осложнение встречается у 2-17% всех больных гриппом, и для пожилых людей или пациентов с хроническими заболеваниями может привести к летальному исходу.

При гриппе врачи советуют соблюдать ряд простых рекомендаций, которые включают не только лечебные, но и поведенческие мероприятия. От отношения пациента к лечению во многом зависит и течение заболевания, и скорость выздоровления.

Грипп опасно переносить «на ногах», поэтому больному необходим постельный режим, особенно во время лихорадки. Нужно помочь иммунной системе, для чего следует дать организму отдых. Крепкий сон – лучшее лекарство.

Для снижения риска заражения пациенту стоит отвести отдельную комнату или хотя бы отгородить кровать занавеской. У больного должна быть отдельная посуда, полотенце, бельё – вирус передаётся не только через дыхание, но и через прикосновение к предметам «гриппующего» домочадца.

Иногда, боясь усугубить состояние больного, родные наглухо закрывают окна. Однако специалисты рекомендуют регулярно проветривать помещение (3-4 раза в сутки по 20-30 минут) и дважды в день делать влажную уборку с применением любых дезинфицирующих средств. Такие меры способствуют уменьшению концентрации вредных вирусов в воздухе на 80-90%! 

При повышении температуры тела на каждый градус обмен веществ ускоряется примерно на 7%, и человек теряет много жидкости. Для восполнения этой потери стоит пить больше воды, соков, чая. Подойдут и отвары шиповника, липы, малины. Замечательно помогает при гриппе и простуде куриный бульон, который действует как противовоспалительное средство: усиливает скорость выделения слизи из носа, уменьшая отёк носовой полости.

А вот кофе и алкоголь стоит исключить – они вызывают обезвоживание.

Также нужно скорректировать питание, стараясь потреблять больше овощей, фруктов, богатых витаминами, и молочных продуктов – лёгких, но питательных.
