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Перечень нормативных документов Министерства образования и науки Мурманской области, регламентирующих работу образовательного учреждения в сети Интернет
- Приказ Министерства образования и науки Мурманской области от 19.01.2011 №84 "О внесении изменений в приказ комитета по образованию  Мурманской области от 16.04.2007 №668"
- Приказ Министерства образования и науки Мурманской области от 18.11.2010 №2017 "О внесении изменения в приказ Министерства образования и науки Мурманской области от 10.06.2010 №1191"
- Приказ Министерства образования и науки Мурманской области от 10.06.2010 №1191 "О дополнительных мерах по исключению доступа к Интернет-ресурсам, несовместимым с задачами образования и воспитания обучающихся"
- Приказ комитета по образованию Мурманской области от 01.08.2008 № 1333 «Об утверждении Типовой инструкции по организации антивирусной защиты средств информатизации в образовательных учреждениях»
- Письмо комитета по образованию Мурманской области от 20.11.2007 № 17-01-08/2538 
«О локальных актах, регламентирующих работу образовательного учреждения в сети Интернет» 
- Приказ комитета по образованию Мурманской области от  16.04.2007 №668 «О мерах по обеспечению реализации ПНПО по направлению «Информатизация образовательных учреждений» (в приложении к приказу:  Примерная должностная инструкция сотрудника образовательного учреждения, назначенного ответственным за обеспечение работы точки доступа к сети Интернет и ограничение доступа к Интернет-ресурсам (Администратора).  Инструкция для лица, ответственного за внедрение технического ограничения доступа к информации, размещенной на Интернет-ресурсах, в Мурманской области.  Примерные формулировки для внесения изменений в должностные инструкции отдельных работников образовательных учреждений Мурманской области). 
- Приказ комитета по образованию Мурманской области от  07.02.2007  №173 «Об утверждении иповых правил использования сети Интернет» (в приложении к приказу: Типовые правила использования сети Интернет в образовательных учреждениях Мурманской области). 
Другие документы можно найти на сайте:  http://pnpo.edu-murman.ru/docs_4/ .  http://pnpo.edu-murman.ru/informatiz 
