Научная деятельность НОУ «Эверест» ведётся по следующим направлениям:
I. Пропаганда научно-исследовательской деятельности в школе
· В современном мире стала очевидной успешность и востребованность человека эрудированного, умеющего аргументировать, доказывать свою точку зрения, имеющего творческий потенциал. Надо готовить себя к тому, что знание важно не только усваивать, но и приумножать, творчески перерабатывать, использовать на практике. Вот почему важно приобщаться к научно - исследовательской деятельности уже в школе. Это не только действенный способ расширить свой кругозор, углубить знания по предмету, но и прекрасная возможность определить свою способность проводить научное исследование, проверить себя в умении выступать в незнакомой аудитории.
· Сегодняшний старшеклассник – это завтрашний студент. Поэтому навыки научного исследования, полученные в школе, могут сослужить добрую службу тем, кто захочет серьезно заниматься наукой в вузе. Может оказаться так, что кто-то продолжить изучение выбранной в школе темы, и в дальнейшем она выльется в хорошую курсовую или дипломную работу.

   II. Создание временных творческих коллективов

· Работа над исследовательской темой, и особенно подготовка к различным конкурсным мероприятиям, в которых предполагается командное участие, способствует укреплению дружеских отношений между школьниками, создает отношение общности цели, атмосферу взаимопомощи, в процессе совместной работы.

III. Обучение основам научно-исследовательской деятельности

· Занятия кружка по программе «Технология учебно-исследовательской и проектной деятельности» (автор А. В. Иванов) нацелены на достижение обучающимися метапредметных результатов основной образовательной программы основного общего образования

· Консультации, организуемые для участников научно-практических конференций школьного и муниципального уровня (знакомство с требованиями к содержанию и структуре работы, формирование навыков публичной защиты результатов своего исследования)
